

尖矿EAP打造职工“心灵驿站”

■特约记者 公冶政荣 报道

本报讯 开展好职工的思想政治工作无疑企业的发展起着重要作用。EAP(员工帮助计划)项目在尖山铁矿开展以来,对该矿的生产经营建设发挥出了重要的思想保障作用。

真正做到以人为本,全心全意服务职工。该矿针对遭遇重大变故、生活长期困难职工存在不同程度心理焦虑的现象,根据不同情况开展帮扶,倾听他们心声、了解他们需求,进行系统性心理测评,切实了解影响职工身心的因素并对症下药,使职工感受到来自企业的支持与关怀,帮助更多职工改变心态,从而更好服务于企业,促使生产经营各项指标的完成。

实行专人督导负责,确保关注过程闭环管控。在服务过程中,该矿发现职工的思想动态有些涉及私密性。为保障职工切身利

益,设置专人进行跟踪负责,保证个人空间不被侵犯,这样职工也更能敞开心扉释放压力与不良情绪,更便于掌握其心理动态过程,更好地提供后续帮扶工作。

及时掌握职工思想动态,助推企业持续发展。该矿将EAP工作落实到最基层、最需要的职工群众中去,充分利用该矿有线电视、管理看板、宣传栏、电子显示屏、微信群等手段加大宣传力度,对职工进行心理知识的普及;帮助职工学会自我调节情绪、自我减压,改善和提升职工的心理健康水平;达到职工遇到工作中的问题可以“有话能说、有话想说、有话敢说”,遇到生活中的问题“有人倾听、有人关注、有领导关心”的目的。

尖山铁矿在EAP项目的开展中,不断总结经验,改善方式方法,认真学习其他单位好的经验,使此项工作科学、合理、稳定地有序开展,努力打造好职工的“心灵驿站”。



复合材料厂组织职工对草坪、灌木浇水、修剪、施肥,并对花草树木进行了补栽。图为职工在精心挖坑栽种松树。

邱宝文 摄



■记者 谢妮 报道

本报讯 为给患者提供“一路绿灯”式的服务,4月8日至10日,太钢总医院为职工群众发放“健康会员卡”。

4月10日上午9时,记者在太钢总医院看到,人们已早早来到门诊大厅排队等候办理“健康会员卡”。办理会员卡只需在申请表上填写个人真实信息,交10元押金,即可成为会员。

会员可享受在太钢总医院(迎新街、尖草坪、胜利桥烧伤救治中心)优先预约专家就诊、远程会诊、专家会诊

及点名手术等服务,同时,还可享受优先挂号、优先就诊、优先检查、优先住院的服务,医护人员将全程导诊。

会员满一年者,可获太钢总医院赠送的200元健康体检费,超出200元部分可享受折扣优惠。太钢职工还可在原有套餐基础上增加200元体检费用。凡在太钢总医院门诊、住院及体检费用、实际消费的自付部分金额或医院的各项收费项目均可积分。

此次“健康会员卡”的启动为患者提供了“一路绿灯”式的服务,旨在让“预防+医疗”的意识走进社区、走进百姓,让预防意识、健康意识变成老百姓的自觉行动。在就医时,老百姓不仅享受医疗费用的优惠,更享受了方便、快捷的服务。据悉,截至目前,已有近千人办理了“健康会员卡”。

总医院发放「健康会员卡」

热连轧厂

开展“培育和塑造职业精神”征文活动

■通讯员 邢志琼 董敏伟 报道

本报讯 近日,热连轧厂在全厂范围内开展“培育和塑造职业精神”征文活动,更好地鼓励和鞭策广大员工自觉践行职业精神。

活动主题是大力弘扬“积极、敬业、勤奋、团队”的热连轧厂职业精神。内容包括四个方面:总结职业精神的形成历程;阐述职业精神的深刻内涵;论述职业精神的现实意义;挖掘践行职业精神的典型事例。文体可采用诗歌、散文、小故事、小言论、摄影、

书画、视频等不同形式。

该厂提出了要大力培育和塑造以“积极、敬业、勤奋、团队”为核心要素的热连轧厂职业精神,坚决摒弃“消极、懒惰和自私”的行为,要求在当前严峻形势下,积极践行职业精神是完成任务、解决问题不可或缺的重要力量。而要让践行职业精神成为全厂主旋律,就必须大力宣传和弘扬职业精神,深入挖掘先进人物和模范事例,使职工不仅能真正理解领会职业精神的内涵,而且能从中汲取营养,增强践行职业精神的自觉性。

2014年度“感动太钢”人物揭晓

(上接第一版)

王新平指出,当前,钢铁行业淘汰性竞争日趋激烈。公司正处在打赢生存保卫战,全速构建新常态下竞争力的关键时期,比任何时候都更加需要振奋精神、团结协作、攻坚克难,比任何时候都更加需要道德力量的支撑和道德模范的鼓舞。全公司要深入培育和弘扬社会主义核心价值观,切实把社会主义核心价值观贯穿于企业改革发展全过程,通过教育引导、舆论宣传、文化熏陶、实践养成、制度保障等,使社会主义核心价值观内化为职工的精神追

求,外化为职工的自觉行动。要进一步加大道德模范的发现、总结和宣传力度,推动全体太钢人学习感动人物爱岗敬业、奋发有为的精神状态,学习他们团结互助、舍己为人的崇高境界,学习他们克己奉公、重诺守信的高尚情操,学习他们孝老爱亲、扶危济困的优秀品质,推动公司道德建设再上新台阶,建设充满人文气息和无穷活力的美丽太钢、和谐太钢。

2014年度“感动太钢”人物全体获奖人员向公司干部职工发出了倡议。

关于开展“爱国卫生月”活动通知

4月是第27个全国爱国卫生月,为了宣传贯彻国务院《关于进一步加强新时期爱国卫生工作的意见》,根据省、市爱卫办的统一部署,结合我市争创国家卫生城市的工作要求,现将爱国卫生月的活动要求安排如下:

一、活动主题:

爱国卫生、人人参与、健康环境共同分享。

二、活动内容:

- 1.深入开展爱国卫生、人人参与、健康环境共同分享宣传教育活动;
- 2.围绕爱国卫生活动,开展厂区、生产现场环境卫生整治活动;
- 3.集中开展春季灭鼠活动;
- 4.爱国卫生月活动总结评比。

三、具体要求:

(一)宣传教育活动
各单位要认真贯彻落实《关于进一步加强新时期爱国卫生工作的意见》,围绕爱国卫生月活动主题和工作内容,把人人参与、健康环境共同分享作为争创国家卫生宣传活动的重点内容,利用单位的宣传栏、宣传橱窗、电视、报刊等,宣传控制吸烟、慢性病防治、病媒生物防治、环境卫生改善等工作任务,积极开展群众性的健康教育

和健康素养活动,普及吸烟危害健康、慢性病防治和病媒生物防治知识,提高员工参加爱国卫生活动的积极性和主动性。做到宣传形式多样性、宣传内容针对性、宣传效果普及性。

(二)环境卫生整治活动

各单位要继续以厂区、生产现场环境整治活动和创建国家卫生城市活动为契机,加强领导,组织对本单位区域和周边环境开展环境卫生整治活动,重点是清理垃圾、清洁水体、清除死角。认真做好单位内和责任区范围的环境卫生工作。切实改善生态环境面貌。进行认真细致的排查,责成专人负责,制定整治方案,落实整改措施,尽快取得成效,建立长效管理机制,使爱国卫生管理规范化、标准化。在清理室外环境的同时加强对室内卫生、公共场所卫生的整治,要对照行业卫生标准对食堂、澡堂、厕所、茶炉房以及公共场所卫生进行检查,完善管理制度和消毒、保洁措施,建立保障职工身体健康和安全的防控体系。

(三)病媒生物防治工作

随着大规模城市发展建设步伐的迅速推进,特别是46个城中村和50个老旧片

区拆迁改造列入全市2015年城建重点工程,我市的自然生态环境将会发生较大改变。根据省、市疾控中心监测结果分析报告,去年我市鼠密度为7.6%,超过国家标准要求的3.8倍,有流行性出血热爆发流行的潜在危险。为了有效控制生态环境变化引起的鼠害,保障人民群众的身体健康,各单位要充分认识大规模拆迁建设时期病媒生物防治的重要性和必要性,以保障职工群众的生命财产为出发点,切实做好病媒生物防治工作。

各单位要加强对药品的科学管理,把消杀灭害药品放置在安全的环境,严格出入库制度,严格按照使用说明进行操作。要确保安全投药,做到节约用药。

(四)总结评比

公司爱卫办在5月下旬对各单位的宣传、清洁、灭鼠活动进行检查,对在活动中表现优秀的先进单位和个人给予表扬;对组织不力、工作不落实的单位通报批评。检查评价结果将纳入公司2015年厂区、生产现场环境管理和爱国卫生考核工作中。

公司爱卫办
2015年4月9日